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Funzione di trasferimento
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Calcolo e costruzione del diagramma di AR vs. ωωωω 
con il Metodo Approssimato degli Asintoti

Calcolo frequenze d'angolo
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Tabella delle pendenze del log(AR)

 ΝΒ: in questo caso ωc1 = ωc2 

Intervallo di frequenze G1 G2 G3 Globale 

0 ≤ ω < ωc3 0 0 0 0 

ωc3 ≤ ω < ωc1 0 0 -1 -1 

ωc1 ≤ ω <  ∞ -1 -1 -1 -3 
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 Eq. della retta passante 
 per il punto [ωc1, AR2(ωc1)] 

 e tendente a 0 per ω → ∞
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Calcolo e costruzione del diagramma di AR vs. ωωωω come "curva effettiva"

AR1k G1 i ωk⋅( ):= AR2k G2 i ωk⋅( ):= AR3k G3 i ωk⋅( ):=

ARk AR1k AR2k⋅ AR3k⋅:=
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<-- pendenza = -3
in scala LOG-LOG
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Calcolo e costruzione del diagramma continuo di φφφφ vs. ωωωω

ϕ1k arg G1 i ωk⋅( )( ):= ϕ2k arg G2 i ωk⋅( )( ):= ϕ3k arg G3 i ωk⋅( )( ):=

ϕk ϕ1k ϕ2k+ ϕ3k+:=
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Calcolo e costruzione del Diagramma di Nyquist
N 500:=
k 0 N..:=
Min 2−:= Max 2:=

espo k( ) Min
k Max Min−( )⋅

N
+:= ωk 10espo k( ):=

1− 0 1
1−

0

1

sin x( )

Im G i ωk⋅( )( )

cos x( ) Re G i ωk⋅( )( ), 

 E cerchio unitario 
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